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اجرای طرح فروش 
فوق‌العاده

دبیـــرکل اتاق اصنـــاف ایران گفت: 
اجـــرای طـــرح فـــروش فوق‌العاده 
ی  بـــرا یـــد  خر لت  ســـهو ی  بـــرا
همـــه مصـــرف کننـــدگان در همه 
اســـتان‌ها برگـــزار خواهـــد شـــد و 
نظـــارت ویژه بر حـــراج کالای پایان 

ســـال صـــورت خواهـــد گرفت.
به گـــزارش ایســـنا، مجید شـــجاع 
اظهـــار کرد: هـــر ســـاله در روزهای 
پایانـــی ســـال طبـــق ســـنوات قبل 
طرح‌های بازرســـی و نظـــارت برای 
تنظیـــم بـــازار پایـــان ســـال اجـــرا 
می‌شـــود و امســـال نیز حدود هزار 
و 500 بازرس در سراســـر کشـــور به 
صـــورت دو شـــفیت فعال هســـتند 
و فعالیـــت بازرســـان و طرح‌هـــای 
نظارتی از ابتدای اســـفندماه شروع 

شـــده است.
وی افزود: در بحث تأمین کالاهای 
بازار پایان ســـال مشکل و کمبودی 
فـــروش  ح  طـــر و  نـــدارد  وجـــود 
فوق‌العـــاده بـــر اســـاس ظرفیـــت 
قانونـــی در سراســـر کشـــور برگـــزار 
خواهـــد شـــد و تجربـــه برگـــزاری 
فروش فوق‌العاده ســـال‌های قبل 
نشـــان داده کـــه اجـــرای این طرح 
بـــه مراتـــب موفق‌تـــر از برگـــزاری 
 . ســـت ا ره  بهـــا ی  ه‌ها یشـــگا نما
بنابرایـــن علاقمنـــدان به شـــرکت 
فوق‌العـــاده  وش  فـــر ح  طـــر در 
می‌تواننـــد بـــه اتحادیـــه مربوطـــه 
س  ســـا ا بـــر  و  کننـــد  جعـــه  مرا
ظرفیت‌های موجـــود در این طرح 

. کنند کت  شـــر
دبیـــر کل اتـــاق اصنـــاف ایـــران بـــا 
بیـــان اینکه بـــا توجه به نوســـانات 
نـــرخ ارز و تحریـــم هـــا و افزایـــش 
قیمت‌هـــا، بـــازار بـــا رکـــود همراه 
اســـت، ابـــراز امیـــدواری کـــرد که 
ش  و فـــر ی  ح‌هـــا طر ی  ا جـــر ا
فوق‌العـــاده کمـــک مؤثـــری هم به 
مصـــرف کننـــدگان بـــرای خرید با 
قیمت مناسب داشـــته باشد و هم 
رونقی بـــرای فروش بازار و کســـبه 

کند. ایجـــاد 
ی  هفته‌هـــا ر  د ســـت  ا گفتنـــی 
بـــا  رابطـــه  در  اخبـــاری  گذشـــته 
برگـــزاری جشـــنواره‌های فـــروش 
شـــب عیـــد منتشـــر شـــد. بـــر این 
اســـاس طبق اعـــام اتـــاق اصناف 
ایـــران ســـومین دوره از جشـــنواره 
فـــروش ویـــژه نـــوروزی، بـــا عنوان 
»نمایشـــگاهی به وســـعت ایران« از 
تاریـــخ ۲۰ بهمـــن ماه ســـال ۱۴۰۱ تا 
۲۰ فروردیـــن ماه ســـال ۱۴۰۲ برگزار 
خواهـــد شـــد. در شـــیوه‌نامه این 
طرح بـــر هماهنگی بـــا اتحادیه‌ها، 
حمایت از کالاهـــای ایرانی، نظارت 
بـــر عملکـــرد واحدهـــای صنفـــی، 
تســـریع در رســـیدگی بـــه تخلفات 
صنفـــی و نصب پوســـتر جشـــنواره 
در واحدهـــای صنفی تأکید شـــده 

. ست ا
از طـــرف دیگر رئیـــس اتاق اصناف 
حراج‌هـــای  برگـــزاری  از  تهـــران 
فصلـــی و نمایشـــگاه‌های بهـــاره در 
کنـــار طـــرح  »فجـــر تا فطـــر« برای 
شـــب عید خبـــر داد. طـــرح »فجر 
تـــا فطـــر« نیـــز از ۱۲ بهمن تـــا دوم 
اجـــرا می‌شـــود و در  اردیبهشـــت 
آن ۳۴ قلـــم کالا با ۱۰ تـــا ۲۵ درصد 
تخفیـــف عمدتاً در فروشـــگاه‌های 

زنجیـــره‌ای عرضـــه خواهد شـــد.

خبر

رونق مبادلات کالایی و حمل و نقل 
از کریدور شمال-جنوب، عامل رشد 

ترانزیت از دریای خزر است

700 هزار کارگر ساختمانی به جمع 
خانواده بیمه تأمین اجتماعی اضافه 

خواهند شد

رو دست 
هندی‌ها به 

تحریم‌‌کنندگان 
نفت ایران

از فرآورده‌های نفتی با ارزش 
صادراتی  175 میلیون دلاری به 

عنوان مهم‌ترین کالای وارداتی هند 
از ایران در سال ۲۰۲۲ یاد می‌شود

افزایش 400 درصد 
ترانزیت از دریای خزر

بیمه‌ کارگران ساختمانی 
اجرایی می‌شود

 تحقق برون سپاری 
در وزارت جهاد کشاورزی
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برای مطالعه 
متن کامل این 

خبر  و سایر اخبار  
به این نشانی 
مراجعه کنید

بالاترین رکورد تاریخی رشد روزانه 
شاخص کل به ثبت رسید

تیترها

  شاخص کل تا ارتفاع یک میلیون و 739 هزار واحد بالا رفت
  بورس دیروز 82 هزار واحد رشد کرد

مرکـــز مبادلـــه ارزی در اطلاعیه‌ای از 
آغاز مجـــدد معامـــات دلار و یورو در 
صرافی‌ها بـــرای تأمیـــن ارز خبر داد.
در اطلاعیـــه مرکز مبادلـــه ارزی آمده 
اســـت: از روز ۶ اســـفندماه معاملات 
دلار و یـــورو در مرکـــز مبادلـــه ارز و 
طلای ایران مجـــدداً آغاز می‌شـــود و 
کارگـــزاران می‌تواننـــد مـــازاد تقاضای 
مشـــتریان را از طریـــق خریـــد ارز در 
مرکـــز مبادلـــه ارز و طـــای ایـــران 
براســـاس قیمت بازار تأمیـــن کنند.
ســـاز‌کار معامـــات براســـاس انجام 
حراج چند قیمتی توســـط بازارگردان 
اســـت، بـــا ایـــن تفـــاوت کـــه تعـــداد 
ســـفارش قابـــل ثبـــت در هـــر نماد و 
همچنیـــن حجـــم خریـــد روزانـــه هر 
کارگـــزار بـــدون محدودیـــت اســـت.
معامـــات از روز شـــنبه تا پنجشـــنبه 
)بجـــز روزهـــای تعطیـــل رســـمی( از 
ســـاعت ۸:۳۰ تا ۱۵ اســـت.کارگزاران 
مکلـــف هســـتند ارزهـــای خریـــداری 
شده را تا پایان همان روز در سرفصل 
»تأمین نیازهای ضـــروری« به فروش 
برســـانند.با آغاز معاملات مجدد دلار 
و یورو در صرافی‌هـــا، مردم می‌توانند 
نسبت به تأمین نیازهای ارزی خود از 

طریـــق صرافی‌هـــا اقـــدام کنند.

خ دلار ۴۱ هـــزار و ۷۰۰ تومان   نـــر
شد

در ســـومین روز از فعالیـــت مرکـــز 
مبادلـــه ارز و طـــای ایـــران، قیمـــت 
هـــر دلار ۴۱ هـــزار و ۷۵۹ تومان و نرخ 
حوالـــه دلار ۳۶ هـــزار و ۳۱۲ تومـــان 
اعـــام شـــد.در نخســـتین روز کاری 
مرکـــز مبادلـــه ارز و طـــا در مجموع 
۵۰۶ میلیـــون دلار حواله عرضه شـــد 
کـــه از این میـــزان ۳۹۱.۶ میلیون دلار 

مـــورد معامله قـــرار گرفت.
دلار توافقـــی صرافـــی نیـــز دیـــروز بـــا 
قیمت متوســـط‌ ۵۰ هزار و ۶۹۲ تومان 
معامله شـــد. یورو نیـــز در صرافی ها، 
۵۲ هـــزار و ۳۸۵ تومان نـــرخ گذاری 
شـــد.هنوز تعـــدادی از دلالان مقابل 
صرافی‌هـــا در حال نرخ ســـازی بوده 
و قیمـــت دلار را تـــا ۵۵ هـــزار تومـــان 
افزایـــش داده‌انـــد، اما ‌‌معاملـــه‌ای در 
ایـــن ســـطوح قیمتـــی انجام نشـــده 

. ست ا
دیروز ســـکه امامـــی )طـــرح قدیم( 
در بـــازار ‌‌نســـبت به روز قبـــل‌ بدون 
تغییـــر قیمـــت، ۳۱ میلیـــون و ۷۸۰ 
هزار تومان نرخ‌گذاری شـــد، ســـکه 
تمـــام بهـــار آزادی جدیـــد نیـــز، بـــه 
نرخ ۲۸ میلیـــون و ۱۸۳ هزار تومان 
معاملـــه شـــد. نیم ســـکه در بـــازار ، 
بـــه قیمـــت ۱۶ میلیـــون و ۵۴۳ هزار 
تومان نرخ گذاری شـــد، ربع ســـکه 
نیـــز ۱۱ میلیـــون و ۳۱ هـــزار تومـــان 
عرضـــه شـــد؛ همچنیـــن هر ســـکه 
گرمی، ۵ میلیـــون و ۹۵۰ هزار تومان 

معامله شـــد.هر گرم طـــای ۱۸ عیار 
در بازار دیروز، دو میلیون و ۵۵۰ هزار 
تومان نرخ‌گـــذاری شـــد‌، همچنین 
هر مثقـــال طـــای ۱۸ عیـــار در بازار 
دیروز، ۱۰ میلیـــون و ۷۰۸ هزار تومان 

خ گذاری شـــد. نر
هـــر اونـــس طـــا در بـــازار جهانـــی 
)معـــادل ۳۱.۱۳۲گرم( روزگذشـــته با 
کاهـــش ۱. درصـــدی نســـبت بـــه روز 

پیـــش‌، ۱۸۲۵ دلار معاملـــه شـــد.
 

سکه تمام امروز 10 میلیون 
تومان حباب دارد‌

بـــا فـــرض حداکثـــر قیمـــت طـــای 
بـــازار  در  دلار  قیمـــت  و  جهانـــی 
پایتخت، هر ســـکه تمـــام 9 میلیون 
و 601 هـــزار تومان معـــادل 30 درصد 
از هزینـــه تمـــام شـــده آن حبـــاب 
دارد.بـــه گـــزارش فارس، براســـاس 
گزارشات میدانی از میدان و خیابان 
فردوســـی، درمیانه روزگذشـــته نرخ 
اعلامـــی بـــرای فـــروش ســـکه تمام 
معادل 31 میلیون  و780 هزار تومان 

عنوان شـــده اســـت. 
دارایی یک ســـکه همواره یک ارزش 
ذاتی دارد امـــا تقاضای بیش از اندازه 
در بازه‌هـــای زمانـــی می‌توانـــد زمینه 
افزایش قیمت ســـکه از میزان ارزش 
ذاتـــی را فراهـــم کـــرده و اصطلاحـــاً 
»حباب قیمت ســـکه« تشکیل شود.

به معنـــای دیگر، تفریـــق قیمت روز 
ســـکه از ارزش ذاتی آن بیانگر حباب 
قیمـــت ســـکه خواهد بود. بـــا توجه 

بـــه ایـــن مســـأله، محاســـبه قیمت 
ذاتی ســـکه با لحاظ قیمـــت جهانی 
هـــر اونس طـــا و همچنیـــن قیمت 
روز دلار می‌تواند به محاســـبه حباب 

قیمت ســـکه کمـــک کند.
در رونـــد محاســـبه ارزش ذاتـــی هـــر 
ســـکه، ابتـــدا وزن هر ســـکه تمام به 
اونـــس محاســـبه می‌شـــود. بـــر این 
مبنـــا هر ســـکه تمـــام معـــادل 0.26 
اونس وزن دارد. پس از این محاسبه 
با رعایـــت عیار طـــا، قیمت جهانی 
هـــر اونس طـــا معـــادل 1811.2 دلار 
در وزن ســـکه به واحـــد اونس ضرب 

. د می‌شو
براســـاس اطلاعات ثبت شـــده هر 
ســـکه تمام با در نظر گرفتن قیمت 
روز طلای جهانی معـــادل 426.39 

دلار ارزش دارد. حال برای محاسبه 
ارزش ذاتـــی طـــا دو مرحلـــه دیگر 
وجـــود دارد. بـــا توجه بـــه نرخ‌های 
متعـــدد حاکـــم در بازار، بـــا مراجعه 
بـــه میـــدان فردوســـی و پرس‌وجو 
از دلالان بـــازار ارز متوجـــه شـــدیم، 
دلار در بـــازار غیررســـمی بـــه طـــور 
غیرقانونـــی بـــا نـــرخ بـــالای 50 هزار 
تومـــان مبادلـــه شـــده و ایـــن نرخ 
بالاترین نرخ ثبت شـــده بـــرای دلار 
اســـت که تا لحظه انتشـــار گزارش 

بـــه ثبت می‌رســـد.
با توجه به این نـــرخ، ارزش ذاتی هر 
سکه منهای هزینه ضرب معادل 22 
میلیـــون و 172 هـــزار تومـــان تعیین 
می‌شـــود کـــه ایـــن رقم با احتســـاب 
هزینـــه 7 هزار تومانی ضـــرب، ارزش 

ذاتی هر ســـکه را به رقـــم 22 میلیون 
و 179 هزار تومان می‌رســـاند.

با توجـــه به مشـــخص شـــدن ارزش 
ذاتـــی ســـکه، مقایســـه ایـــن رقـــم با 
قیمـــت فروش ســـکه در بـــازار آزاد از 
حباب قابل توجه برای قیمت ســـکه 

می‌دهد. خبـــر 
بـــر ایـــن مبنا بـــا در نظر گرفتـــن نرخ 
فـــروش ســـکه معـــادل 31 میلیـــون  
و780 هزار تومـــان و همچنین ارزش 
ذاتی ســـکه معادل 22 میلیون و 179 
هـــزار تومان، حباب ســـکه 9 میلیون 
و 601 هـــزار تومان اســـت. بـــه عبارت 
دیگـــر قیمت فعلی ســـکه تمـــام هم 
اکنـــون 30 درصـــد از حباب تشـــکیل 
شده اســـت و هر لحظه امکان تخلیه 

حباب ســـکه وجود دارد.

از روز گذشته اجرایی شد

 آغاز معاملات مجدد دلار و یورو 
در صرافی‌ها

با فرض حداکثر 
قیمت طلای 

جهانی و قیمت 
دلار در بازار 

پایتخت، هر سکه 
تمام 9 میلیون و 

601 هزار تومان 
معادل 30 درصد از 

هزینه تمام شده 
آن حباب دارد

 عکس: 
سجاد صفری / 

ایران

در سومین 
روز از فعالیت 

مرکز مبادله 
ارز و طلای 

ایران، قیمت 
هر اسکناس 

دلار ۴۱ هزار و 
۷۵۹ تومان و 

نرخ حواله دلار 
۳۶ هزار و ۳۱۲ 

تومان اعلام 
شد

41700
تومان

گروه اقتصادی
eghtesad@irannewspaper.com

گزارش

عکس: مهر

3 ماهه خودروهای وارداتی تحویل 
مشتریان می‌شود

تضامین محکمی از واردکنندگان خودرو در زمان مقرر گرفته شده است

از روز گذشـــته ثبت‌نام برای خودروهای وارداتی در ســـامانه یکپارچه عرضه 
خودروهـــای وارداتـــی بـــه آدرسsaleauto.ir آغـــاز شـــد و البتـــه متقاضیان 
فرصـــت دارنـــد تا روز پنجشـــنبه فراینـــد ثبت‌نـــام را دنبال کنند. بر اســـاس 
آخریـــن اظهاراتـــی که از ســـوی وزارت صمت رســـانه‌ای شـــده بخـــش قابل 

توجهـــی )90 درصـــد( از خودروهـــای وارداتـــی بعـــد از 
ســـه مـــاه تحویـــل مشـــتریان می‌شـــود و بخـــش دیگر 

که تعدادشـــان هم زیـــاد نیســـت)5 درصد( به صـــورت فـــوری، تحویل داده 
خواهد شـــد...

12 صفحه    

کاهـــش هفت درصدی نـــرخ مالیات بر واحدهـــای تولیدی، اعمال نـــرخ صفر مالیاتی برای انتقال ســـود 
تقسیم‌نشده شـــرکت‌های بورسی و فرابورســـی، حمایت از شـــرکت‌های دانش‌بنیان و افزایش پایه‌های 
جدید مالیاتی با تأکید بر شناســـایی فرارهای مالیاتی، از مهمترین دســـتاوردهای نظام مالیاتی اســـت. به 
گـــزارش ایرنا، کاهش هفت درصدی نرخ مالیات اشـــخاص حقوقی و اعمال نرخ صفر مالیاتی برای انتقال 
ســـود تقسیم‌نشده شـــرکت‌های بورسی و فرابورســـی، ایجاد بســـتر اعطای اعتبار مالیاتی به شرکت‌های 
دانش‌بنیان، دریافت فهرســـت اطلاعـــات یک‌هزار و ۹۸ شـــرکت دانش‌بنیان از معاونـــت علمی فناوری 
رئیـــس جمهوری، شـــروع عملیـــات اجرایی اعطای اعتبـــار مالیاتی بـــه این تعداد شـــرکت دانش بنیان، 
بارگـــذاری مصادیـــق فعالیت‌های دانش‌بنیان در ســـامانه یکپارچـــه مالیاتی و تقســـیط حداکثری بدهی 
شرکت‌های دانش‌بنیان از مهمترین این اقدامات اســـت. براساس آخرین گزارش سازمان امور مالیاتی، 
۶۳ هزار و ۷۶۵ میلیارد ریال به صادرکنندگان تا آبان ماه امســـال اســـترداد شـــده اســـت. همچنین افزون 
بر پنج‌هزار میلیارد ریال مالیات از خودروهای لوکس وصول شـــده اســـت. برای تکریـــم مؤدیان و در نظر 
گرفتن شـــرایط پاندمی کرونـــا و تاثیر آن بر کســـب و کار اصناف، علاوه ‌بر افزایش حد شـــمول اســـتفاده 

از تبصره ۱۰۰ قانون مالیات‌های مســـتقیم، ضریب ســـودآوری فعالیت‌ صاحبان مشـــاغل ۵۰ درصد کاهش 
یافت. همچنین در ســـال ۱۴۰۱ با پیگیری سازمان امور مالیاتی از مراجع قانونی ذی‌صلاح، سقف مشمول 
اســـتفاده از تبصـــره ۱۰۰ قانـــون مالیات مســـتقیم ۱۰۰ برابر معافیت موضـــوع ماده ۸۴ قانـــون مالیات‌های 
مســـتقیم برای عملکرد ســـال ۱۴۰۰ تعیین شد. بر این اســـاس صاحبان مشـــاغل موضوع تبصره ماده ۱۰۰ 
قانـــون مالیات‌های مســـتقیم با جمع فـــروش )درآمد( تـــا مبلغ ۴۸ هـــزار میلیارد ریال امـــکان پرداخت 
مالیـــات مقطوع تعیین شـــده در راســـتای تبصره فوق را خواهند داشـــت. این مســـأله باعـــث افزایش ۵۰ 
درصدی متقاضیان پرداخت مالیات مقطوع موضوع تبصره ماده ۱۰۰ قانون مالیات‌های مســـتقیم نســـبت 
به ســـال گذشـــته شـــد. مالیات مقطوع موضوع تبصره مـــاده ۱۰۰ قانون مالیات‌های مســـتقیم حدود یک 
میلیون و ۸۰۰ هزار مؤدی اشـــخاص حقیقی، )با حدود ۵۷ درصد از کل مؤدیان( صفر بوده اســـت. حدود 
۸۵.۷ درصـــد از مؤدیان اشـــخاص حقیقی موضوع تبصـــره ماده ۱۰۰ قانون مالیات‌های مســـتقیم، کمتر از 
پنـــج میلیون تومان در ســـال پرداخت کرده‌اند که در مجمـــوع با پرداخت حدود ۱۶ میلیـــون ریال، ۱۹.۷ 

درصـــد از کل مالیات مقطوع عملکرد ســـال ۱۴۰۰ را پرداخت کرده‌اند.

بررسی مهم‌ترین دستاوردهای 
نظام‌مالیاتی نشان می‌دهد

کاهش فشار بر بخش 
تولید و افزایش پایه‌های 

جدید مالیاتی
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